

# 安理会呼吁叙各方限期停火

## 要求12日起停止一切暴力 叙政府:反对派应书面保证

新华社联合国4月5日电 联合国安理会5日通过主席声明,呼吁叙利亚政府履行其对叙利亚危机联合特使安南的承诺,在4月10日前实现停火,呼吁反对派在政府军采取上述措施后48小时内停止一切形式的暴力活动。

声明说,叙利亚政府于4月1日致函安南,同意停止将部队调往人口聚居区,停止在人口聚居区使用一切重武器,并开始撤出口口聚居区及其周边集结的军队,安理会促请叙利亚政府“以明显可见的方式紧急履行”上述承诺,最迟于4月10日付诸实施。

安理会同时呼吁包括反对派在内的各方在叙利亚政府完全履行上述承诺后的48小时内停止一切形式的暴力活动,并与特使进行接触。

安理会强调,叙利亚境内必须有一个有效、可信的联合国监督机制,监测各方停止武装暴力的情况。

新华社联合国4月5日电 叙利亚危机联合特使安南5日在向联合国大会通报情况时说,他欢迎安理会当天早些时候通过主席声明,并呼吁叙利亚在当地时间12日上午6时实现全面停火。



■ 叙利亚难民从黎巴嫩的慈善机构领取食品和衣物

新华社发

他说,叙利亚政府应采取“立即和可核查的举措”,全面履行其承诺。他强调,停火不仅仅是一个技术问题,这些举措应发出强烈的实现和平的政治信号。

安南说,叙利亚政府已经同意接受联合国监督机制,反对派也表达了合作的意愿。目前包括联合国维和部门官员在内的一个小组已经抵达叙利亚,开始为部署负责监督停火的

观察员进行技术性的准备工作。

新华社大马士革4月5日电 叙利亚一位高级官员5日晚呼吁安南致力于获得叙利亚反对派同意停火的书面保证。

这名官员说:“叙利亚政府承诺执行安南计划,条件是另一方承诺同意停火。”她说:“对联合国特使来说,4月10日将是一个巨大的挑战,因为另一方到现在为止并没有

### 我外交部发言人表示 支持安南斡旋努力 呼吁各方积极配合

新华社北京4月5日电 外交部发言人洪磊5日表示,中方支持叙利亚危机联合特使安南的斡旋努力,有关各方都应积极配合安南的斡旋。

洪磊说,中方认为,国际社会包括安理会的行动,应有助于为安南的斡旋工作提供建设性帮助,尽快停止暴力,缓解叙利亚紧张局势和推动政治对话,维护中东地区的和平与稳定。

承诺停火。”

她说,叙利亚致信联合国特使安南,向他通报了叙利亚军队已开始从大马士革农村省、中部霍姆斯市和北部伊德利卜省的部分地区撤离,同时要求安南获得另一方关于同意停火的书面保证,以及一些国家停止向叙利亚反对派提供资金和武器支持的保证。截至目前,安南并没有得到这些保证。

中国声音

新华社北京4月5日电 外交部发言人洪磊5日说,中国与东盟国家一直在积极落实《南海各方行为宣言》,包括开展相关研讨和项目合作。制定“南海行为准则”是落实《宣言》的一部分,将由中国与东盟国家直接商谈。

近日个别东盟国家称“南海行为准则”基本内容的讨论应以东盟为中心,待东盟内部达成一致后再邀请中国加入讨论。

洪磊表示,《宣言》的宗旨是中国与东盟国家共同致力于南海地区的和平与稳定。东盟方面也多次强调,作为地区组织,东盟在争议问题上不持立场,南海争议应由声索国通过和平谈判解决。

涉中国船员事件

### 中方敦促帕劳公正妥善处理

新华社北京4月5日电 外交部发言人洪磊5日敦促帕劳公正、妥善处理帕劳海域涉中国船员事件。

洪磊说,据帕劳有关部门向中方通报的情况,3月31日,帕劳警方追捕涉嫌非法进入帕劳海域捕鱼的中国渔船时,误击一名中国船员致其死亡,并抓扣25名船员。

他说,事件发生后,外交部高度重视。因中国与帕劳未建立外交关系,代管帕劳事务的中国驻密克罗尼西亚使领馆立即启动应急机制,敦促帕劳方向中方通报案情,公正、妥善处理此事,并委托帕劳友好社团看望被扣船员。

IMF评估报告称

### 中国金融监管取得长足进展

新华社华盛顿4月5日电 国际货币基金组织(IMF)5日公布对中国金融监管实践的详细评估报告称,中国的金融监管体系在过去数年中取得了长足进展,但是中国的金融监管部门也需要妥善处理新出现的金融风险。

国际货币基金组织对中国开展的首次“金融部门评估规划”是与世界银行合作进行的,包括中国、美国、英国、日本等多个经济体在内的全球25个具有系统重要性的经济体同意至少每隔五年接受一次评估。

## 英国首相支持率创新低

新华社上午电 最新民意调查结果5日显示,英国首相戴维·卡梅伦的民众支持率创执政两年以来新低。结果显示,30%的受调查选民相信,在保守党、工党和自由民主党3大政党中,卡梅伦是最称职的首相人选。这一支持率是卡梅伦2010年5月当选首相以来的最低值。

保守党政府近日公布新财年预算,取消对退休人员的税收减免,一些人指责政府收取“奶奶税”,以缓解向富人减税引发的财政压力。另外媒体曝出一段视频,保守党前联合财务主管彼得·克鲁达斯在视频中谈论接触首相的“价码”,引发工党和一些媒体对保守党筹款方式的抨击。

大约一半接受调查的选民说,不确定谁能成为最称职的首相。一些分析师说,这一比率为2010年议会选举以来最高,显示民众对主流政党缺乏信任。

## 马拉维总统病危 连夜送南非治疗

新华社卢萨卡4月5日电 马拉维政府5日晚通过国家广播公司发表电视公告,称现任总统穆塔里卡病情严重,已被连夜送往南非进行医治。

穆塔里卡5日上午突发心脏病,于当地时间11时左右被紧急送往马拉维首都利隆圭卡姆祖中央医院救治。医院一名不愿透露姓名的人士接受新华社记者采访时说,医生为穆塔里卡实施了两次心脏复搏治疗,但总统依然处于危急状态。

## 法国警方连续出击逮捕伊斯兰极端分子 “镜头前的行动”为萨科齐加分?

法国警方4日再度展开行动,逮捕了10名伊斯兰极端主义嫌疑人。这是法国一周以内对伊斯兰极端分子发动的第三次打击行动。

现在离法国大选还有不到三周的时间,逮捕行动会对选情产生什么影响?

### 枪击案后频繁出击

法国警方4日清晨对伊斯兰极端分子展开逮捕行动,共逮捕了10名伊斯兰极端主义嫌疑人,这些人涉嫌曾经或者计划前往阿富汗、巴基斯坦参加圣战组织,他们在被捕前已受到情报部门的监视。

值得注意的是,这次行动已经是法国自上周以来采取的第三次针对伊斯兰激进分子的行动。分析人士认为,法国警方如此频繁地针对伊斯兰极端分子展开行动,与上月中旬法国南部城市图卢兹的枪击案有联系。

3月19日图卢兹造成4人死亡的枪击案震惊了法国社会。枪击案的凶手默罕默德·梅拉赫就是一个曾前往巴基斯坦和阿富汗边境地区受训的伊斯兰激进分子。

### 大选之前显示决心

案件发生后,法国总统萨科齐表示,图卢兹枪击事件给法国人留下的伤痛,可以与“9·11”事件对美国相类比,法国领土上绝不允许有任何形式的宗教极端组织存在。为此,法国政府对可疑的伊斯兰激进分子采取了高度警惕,对境内的伊斯兰极端主义实行“零容忍”政策,连续采取多次行动以确保国家安全、避免枪击案的悲剧重演。

现在距离法国大选不到3周的时间了,这些逮捕行动得到了当地媒体的特别关注。

法国《解放报》表示,多次逮捕行动让法国总统萨科齐在选民面前显示了坚决打击恐怖主义、维护法

国治安的决心。

最新民调结果显示,谋求连任的萨科齐在第一轮获得支持率为29.5%,首次领先位于第二的社会党候选人奥朗德2个百分点。

### 有意作秀转移视线

因此也有分析人士指出,这些逮捕行动是萨科齐在竞选期间的政治手段,以此来转移国人对法国目前经济问题和失业问题的关注。

奥朗德认为,警方的行动虽然无可厚非,但政府应该早就在这一方面有所作为。极右派候选人马琳·勒庞称,萨科齐在为选举作秀。中间派候选人贝鲁表示,反对任何“在镜头前设计的行动”。究竟这些逮捕行动将为萨科齐的竞选加多少分,目前尚难预料。 朱增兰

## 美国宣布部分放松对缅甸制裁

### 优先议题:批准在缅推行信用卡业务

法新社说,优先议题在于批准美国金融服务业在缅甸推行信用卡业务。

缅甸是世界上少数几个无法使用万事达卡和威士卡的国家之一。

另外,美国国际开发署将在缅甸设立办事处,评估是否增加对缅

甸每年3500万美元的援助款以及允许私营机构在缅甸从事范围更广的业务,包括卫生和教育。

希拉里·克林顿说,美国不久将向缅甸派遣大使。缅甸1988年发生军事政变,美国随后把与缅甸的外交关系降至代办级,自此不再派驻

大使。放松部分制裁之余,美国仍将继续对缅甸严酷制裁,包括制裁缅甸重要物资出口,如玉石。

希拉里·克林顿说,针对特定个人和机构的制裁禁令将继续存在。美国将继续敦促缅甸推进政治改革,释放政治犯。